

## 平安夜寒冷刺骨

## 上百名移民被丢至美国副总统官邸外

据新华社华盛顿12月25日电(记者孙丁)据美国媒体25日报道,几辆大巴车24日晚抵达美国副总统哈里斯坦位于首都华盛顿市西北部的官邸外,严寒中,大巴车上走下上百名移民。

这些移民据称来自中美洲以及加勒比海地区,抵达华盛顿市时正值平安夜。因冬季风暴影响,室外寒冷刺骨,不少人衣着单薄,披着志愿者发放的毯子,等待被接走。

目前尚不清楚是谁将这些移民运送过来。今年以来,得克萨斯州长格雷格·阿博特等共和党籍州长利用大巴或飞机将数以千计的移民陆续送至民主党主政的城市,包括华盛顿、费城、纽约、芝加哥等。

白宫发言人阿卜杜拉·哈桑25日指责阿博特利用移民制造“噱头”,称这些政治把戏取得不了任何成果,只会把生命置于危险中。

阿博特尚未回应白宫的指责,但他此前频繁批评美国总统拜登的移民政策,称拜登以及民主党忽视美国南部边境因为移民涌入出现的“历史性危机”。

长期以来,移民是美国最受关注的问题之一,也是民主、共和两党争斗的重点领域。今年夏天,美国执法人员在得克萨斯州圣安东尼奥市一辆遭遗弃大货车的车厢内发现数十具移民遗体,另有多人送医后不治,共计50余人死亡。这是美国近年来最严重的边境人口走私致死事件,民主、共和两党随后相互指责。



## 华盛顿迎来20多年来最冷圣诞节

12月25日,在美国首都华盛顿,一名男子在林肯纪念堂倒影池的冰面上行走。

受冬季风暴影响,美国首都华盛顿迎来20多年来最冷圣诞节,国家广场上的林肯纪念堂倒影池完全结冰,该市此前宣布出现寒冷天气紧急状况。

新华社记者 刘杰 摄

## 乌克兰局势

普京称并不拒绝谈判  
乌提高俄原油过境费

据新华社北京12月26日电 综合新华社驻外记者报道:塔斯社26日援引俄罗斯副外长加卢津的话报道说,俄罗斯希望尽快在扎波罗热核电站周围建立安全区。据乌克兰各地军事部门消息,截至25日上午,俄军过去一天对哈尔科夫州等地进行炮击和火箭弹打击,造成乌方17人死亡。

——加卢津说,目前俄方正在尽一切努力确保核电站安全运作,将可能发生核事故的风险降至最低。

——普京25日在“俄罗斯-1”电视频道节目中说,俄并不拒绝就乌克兰局势问题进行谈判,准备与所有相关方进行谈判。他说,如果美国将“爱国者”防空系统交付乌克兰,俄罗斯有能力摧毁它们。

——据乌克兰各地军事部门消息,截至25日上午,俄军过去一天对顿涅茨克和卢甘斯克地区、哈尔科夫州、第聂伯彼得罗夫斯克州、尼古拉耶夫州、苏梅州、赫尔松州、扎波罗热州等地进行炮击和火箭弹打击,共造成17人死亡、70多名平民受伤。

——《乌克兰真理报》25日援引白俄罗斯媒体消息说,当天早上,可能携带“匕首”导弹的俄军米格-31K

战机从白俄罗斯马丘利希空军基地升空,之后又有两架俄军战机从巴拉诺维奇空军基地升空。乌克兰全境即刻拉响防空警报,至上午11时警报开始减弱。

——据乌克兰国际文传电讯社25日报道,阿拉伯联合酋长国将向乌克兰提供价值1亿美元的人道主义援助,其中包括2500台家用发电机,已有1200台运抵波兰,剩余将于1月交付。

——据塔斯社25日报道,俄罗斯财政部长西卢安诺夫日前接受媒体采访时表示,俄罗斯不排除限制石油产量,但不会按照西方设定的价格供应石油。俄副总理诺瓦克23日接受媒体采访时表示,俄罗斯或准备在2023年初减少石油开采量,但不会以油价上限为条件进行交易。

——据今日俄罗斯通讯社24日报道,俄罗斯副外长加卢津说,2023年经乌克兰境内“友谊”输油管道向匈牙利、斯洛伐克和捷克输送的石油总量将保持在今年的水平。俄罗斯国家石油管道运输公司11月收到乌克兰方面的通知,乌方称从2023年1月1日起将提高乌克兰境内“友谊”管道原油过境费。



12月23日,警察在法国巴黎发生枪击事件的街口警戒。新华社记者 高静 摄

## “巴黎枪手”目标就是外国人

新华社巴黎12月25日电(记者唐霁)巴黎检方25日表示,23日在巴黎市中心发生的枪击案嫌疑人曾计划在巴黎近郊袭击外国人,他向警方表示自己“对外国人有病态仇恨”。

巴黎检察院在一份新闻公报中说,据嫌疑人交代,23日上午他曾携带手枪和子弹抵达巴黎近郊圣但尼市,准备袭击外国人,但由于当时路人很少、着装不方便填充弹药等原因放弃了行动,转而到巴黎市中心作案。他在巴黎10区的库尔德人社区中心等地开枪袭击,造成3人死亡、3人受伤,随后被警方当场抓获。

嫌疑人69岁,法国人,是一名退休火车司机。巴黎检察院的公报说,他向警方交代自己行凶是因为“种族主义”,并称从2016年家里发生入室盗窃以来,他“一直想谋杀移民和外国人”,形容自己“抑郁”和“有自杀倾向”。

巴黎检察院24日在针对嫌疑人进行的谋杀、故意杀人、严重暴力等罪行的调查中增加了“种族主义动机”。

据法国媒体报道,这名嫌疑人2017年曾因携带违禁武器被判刑,并多次因带有种族主义色彩的暴力行为被拘禁并受到司法调查。